Общественный смотр знаний по русскому языку «КВН» в 4 «Б» классе. 
Учитель: Хурчакова Р.М.

Цель: 
1. Проверить уровень усвоения знаний, умений и навыков по русскому языку, полученных учащимися за курс начальной школы. 
2. Развивать познавательный интерес, умение осознанно применять изученные правила, интеллектуальные способности, волевые качества личности: организованности, выдержки.
3. Развитие умений точно и грамотно выражать свои мысли.
4. Воспитание дружбы, взаимопомощи, любви и интереса к учёбе.

Ход урока: 
Мотивационный этап «Круг радости» - пожелания  друг другу (сплочённость)
-Ребята, вы уже заканчиваете четвертый класс, начальную школу. За эти четыре года вы многому научились, многое узнали. Сегодня вам предоставляется возможность блеснуть вашими знаниями по русскому языку. Постарайтесь быть внимательными, сосредоточенными, вспомните правила, которые изучили. Потому что мы с вами будем играть в КВН, покажем, какие мы прекрасные знатоки русского языка.
— Внимание! Внимание! Приглашаем всех мальчишек
и девчонок на веселый праздник КВН. Не забудьте
взять с собой знания, быстроту и смекалку.
Сегодня мы совершим путешествие. Сейчас вам предстоит узнать, при помощи какого вида транспорта мы будем передвигаться. Для этого вам необходимо собрать слово из букв. (ИКТ – О Л А Р Б Ь К А (После выполнения задания, ясно, что ребята будут путешествовать на корабле)
-Следуя традициям КВНа, начинаем нашу встречу с представления команд. Итак, слово командам:
 1.Команда «Неунывайки»
Приветствие  - Мы начинаем КВН!
                          Пусть будут интересны всем словесной битвы результаты,
                          Удачи всем, вперёд, ребята!

Девиз – Мы верим в удачу, но в знания больше
              И будем с противником нашим сражаться!
              И мы, не хвалясь, объясняем вам проще:
              Девиз наш: «Всегда и везде, всего добиваться!»

2. Команда «Все знайки» 
Приветствие     - Друзья, желаем в честном споре
                             Сегодня выбрать верный путь
                              Быть кораблём в бурлящем море
                              В пучине волн не утонуть!


Девиз – Узнать всё в жизни – невозможно,
              Но мы стремимся всё узнать.
              Вам спорить с нами будет сложно
              Девиз наш: «Точно побеждать».

-Кто победит, кто проиграет –
Вас это тайна донимает.
Но мы желаем вам успеха,
Счастья, радости и смеха!
И пусть быстрей кипит борьба,
Сильней соревнование.
Успех решает не судьба, 
А только ваши знания!

-Теперь в путь! Испытания будут непростыми. Необходимо выполнить задания прежде, чем двигаться дальше. Конкурсные задания нашего КВН проверят ваши знания по русскому языку.


Задания командам

Конкурс «Блиц-опрос»  (По 1 очку за каждый правильный ответ).
Команда отвечает быстро и правильно.

Вопросы  1 команде:  
1.Слова, противоположные по смыслу. (Антонимы)
2.Сколько букв в русском алфавите? (33)
3.Часть слова, стоящая перед корнем? ( Приставка)
4.Главный член предложения, который отвечает на вопросы «Что делает?», «Что сделает?» (Сказуемое)
5.Как пишутся предлоги с другими словами? (Раздельно)


Вопросы  2 команде:
1.Слова, близкие по смыслу. (Синонимы)
2.Какой падеж никогда не употребляется с предлогами? (Именительный)
3.Главный член предложения, который отвечает на вопрос «Кто?», «Что?».( Подлежащее)
4.Изменяется ли прилагательное по числам? (Да).
5.Слова, близкие по значению и имеющие общую часть. (Однокоренные)


1. Первым пунктом – 
“ Фонетическая разминка”.
Думайте правильно,
И - отвечайте без запинки!
2. Сосчитай, сколько звуков и сколько букв.
	Солнце  (6б,5зв)            
Юла (3б,4зв)
Деньки (6б,5зв)


	Сердце (6б,5зв)
Ёж (2б,3зв)
Пеньки (6б,5зв)


                     




Пришло сообщение, попробуйте расшифровать его:
                                             Ре  час  чи  ти

-Ах, как трудно жить на свете, не усвоив части речи.

КОНКУРС - «ДРУЖНАЯ  СЕМЕЙКА»

Дано слово (на доске)  ДРУЖБА, каждый участник подбегает к доске и на каждую букву пишет слово, и определяет, к  какой части речи относится написанное им слово.
 оценивается по 1 баллу  за верное слово и часть речи.
Дом –сущ, ревёт – гл, убегает – гл., жёлтый – прил., барабан – сущ., астра – сущ.; день, роет, улыбка, жизнь, большой, апельсин.

Для болельщиков - Конкурс: «Части речи»
Я делу отдаюсь сполна,
Я заменяю имена.(местоимение)
Определяю я предметы,
Они со мной весьма приметны.
Я украшаю вашу речь,
Меня вам надо знать, беречь. (прилагательное)
Давно живу я в мире этом,
Даю названия предметам.(существительное)
Что без меня предметы? Лишь названья.
А я приду-все в действие придет.(глагол)

- Но прежде чем командам снова
Дадим мы слово,
Жюри придется попросить
Нам результаты огласит.

А теперь за три минуты составить запись в судовой журнал

покажите знания русского языка по теме «Орфография».
- Соедините линиями цепочки слов с орфограммами, относящимися к ним.
Сер_це, со_нце, праз_ник                             Безударная гласная в корне слова.
Сапо_, пиро_ки, ю_ка                                   Правописание сочетаний чк, чн, щн.
Р_ка, сап_ги, д_ревья                                    Непроизносимые согласные в корне слова.
Точ ный, девоч ка, мощ ный                             Парные согласные в корне слова
Ключ_, мыш_, ноч                                                Разделительный мягкий знак.
В_юга, вороб_и, сем_я                                        Разделительный твёрдый знак.	   
Под_езд, с_ела, с_ёмка                                      Написание имён сущ. с основой на шипящий звук.

Конкурс команд «Слово – змейка» (Представителю от каждой команды предлагается  записать на доске слова в таком порядке, чтобы второе слово начиналось с последней буквы первого. Например: адрес, салют, тетрадь, деревня …)

Нас ЛЕКСИКА, друзья, зовёт.
Ой-ой-ой! Корабль во время маневрирования среди рифов получил пробоины. Нужно немедленно их закрыть. Для этого выполним следующее задание.
Я предлагаю двигаться вперёд!

Ваше задание – раскрыть смысл крылатых выражений.

Для 1-й команды: “рукой подать (близко), морочить голову (обманывать), во весь дух (быстро),

Для 2-й команды: в час по чайной ложке (медленно), засучив рукава (хорошо работать).
ни пуха ни пера (пожелание удачи).
Отгадайте пословицы по двум ключевым словам. (даются карточки)

Для 1-й команды:
Свет – тьма; (Ученье – свет, а неученье – тьма)
Труд – лень; (Труд кормит, а лень портит)

Для 2-й команды: 
Встречают – провожают; (Встречают по одёжке, провожают по уму)
Погибай – выручай. (Сам погибай, а товарища выручай)


Болельщик, знай, мы не забыли
И про тебя 
и сотворили весёлый конкурс,
чтобы ты мог воплотить свои мечты,

О знанье слов и выражений.
Немало нужно тут умений,
Чтоб рассказать загадку эту.
Ну, что, болельщики,
К ответу!

Подберите антонимы:
Слова: широкий - узкий, короткий, жара, нагреть, толстый, весёлый, молодость, построить (разрушить) 

Дополни пословицы:

Век живи … (век учись).
Терпенье и труд … (всё перетрут).
Делу время… (потехе час).

Справа по борту какой-то предмет. Это закупоренная бутылка. Выловим и откроем её. На листке что-то написано. Кто правильно расшифрует послание, получит дополнительное очко.

Конкурс для команд «Можем мы диктант писать на «4» и на «5».
(сообща  находят ошибки  и сдают жюри)
Наступила висна. зазелинела  на  палях рож . Съёжылись  от холада  первыи  цвиточьки. Ходит  пополю важный  белоносый  грачь.  Проснулся  и  выбрался  из  норки  калючий  ёш.


«Знатоки ударений» ( Расставить ударение в словах):
свекла	           	              квартал
портфель	                                  звонят
предмет	                                  алфавит
каталог	 	                        положил
баловать 	                                  щавель

Весёлый конкурс «Исправь ошибки» Почему они вызывают смех?
Мальчик полоскал собаку.
Все спустились с горы, а Витя всё слизал.
Мама отварила дверь.
Хорошо поседеть на берегу с удочкой.


Конкурс МОРФЕМНЫЙ “УГАДАЙ СЛОВО”
— Каждая команда должна угадать слово.
1 – й команде.
Его корень — в слове “писать”, приставка — в
слове “рассказывать”, суффикс — в слове
“книжка”, окончание — в слове “вода” (Расписка).
2 – й команде.
Его корень в слове “вязать”, приставка – в
слове “замолчать”, суффикс – в слове “сказка”,
окончание – в слове “рыба”. (Завязка)

Для болельщиков. Задание: отгадать загадку и определить часть речи.
1.     Стоит дом, кто в него войдет, тот ум приобретет (Школа)
2.     Белый зайчик прыгает по черному полю.
Слезы проливает. Дети их читают и стирают. (Мел).
3.     Одной рукой всех встречаю, другой всех провожаю (Дверь).
 

Пока жюри подсчитывает количество заработанных командой баллов, мы обратимся к тем, кто ведёт команду за собой – капитанам. 

Не будем от правил и мы отступать,
Пора в бой капитанов вызывать.
Ведь именно от них во многом зависит успех команды.

Конкурс капитанов. Отвечает один капитан, другой выходит за дверь. Гонка за лидером. 
1. Главный член предложения, обозначающий действие предмета. (Сказуемое).
2. Второстепенный член предложения, который отвечает на вопросы какой? Какая? Какие? Чей? И обозначает признак предмета. (Определение).
3. Второстепенный член предложения, который обозначает место, время, способ действия. (Обстоятельство).
4. Два или несколько слов, связанных между собой по смыслу и грамматически. (Словосочетание).
5. Главный член предложения, обозначающий предмет. (Подлежащее)

Вопросы для команды №1.
1. Назовите главный член предложения, который отвечает на вопросы «кто?», «что?».
(Подлежащее).
2. Назовите вопросы для дательного падежа. («Кому?», «Чему?»)
3. Как называется предложение, в котором содержится вопрос? (Вопросительное).
4. Как называется предложение, в котором нет второстепенных членов предложения?
(нераспространенные).
5 Книга для обучения. (Учебник).
6. Тот, кто учится в средней школе. (Ученик).
7. Отступ вправо в начале строки. (Абзац)
8. Учреждение, собирающее и хранящее книги. (Библиотека)


Вопросы для команды №2
1. Назовите член предложения, который отвечает на вопрос «что делает предмет?», «каков предмет?», «каков он?». (Сказуемое).
2. Назовите вопросы для родительного падежа. («Кого?», «чего?»)
3. Назовите часть речи, слова которой отвечают на вопросы «какой?»,«чей?», «который?». (Прилагательное).
4. Как называется предложение, которое содержит просьбу, совет, приказ. (Побудительное).
5. Как называется предложение, в котором есть второстепенные члены предложения.
(Распространённые).
6 Как называется человек, который обучает чему-нибудь? (учитель).
7. Как называется искусственный водоём, сооружённый для плавания? (бассейн).
8 . Как называется сборник слов в алфавитном порядке? (Словарь).

Каждый правильный ответ по 1 баллу.

Ах, капитаны! Браво, браво!
В хитросплетенье слов они
Себе завоевали славу,
Командам – лишние очки.
А от меня напоминание:
Готовимся смотреть домашнее задание.

Сценки  (подготовили по 1 в командах)

- Команды славно поразмялись,
Пришла пора итоги подвести:
Все баллы подсчитать
И лидеров назвать.
Слово жюри!

- Дорогие ребята! Вы все сегодня доказали, что любите русский язык и хорошо его знаете. Вы показали, какие вы внимательные, какая у вас замечательная память, как вы логично рассуждаете. Вы просто – молодцы! Желаю вам дальнейших успехов и побед!
Награждение грамотами.










Самоанализ  общественного смотра знаний по русскому языку КВН 
в  4 «Б» классе. 
Учитель: Хурчакова Р.М.

Достигнутый результат уже сам по себе побуждает ребенка к продолжению работы и началу новой, более сложной.
                                                                                                       П. Ф. Лесгафт.

Цель: 
1. Проверить уровень усвоения знаний, умений и навыков по русскому языку, полученных учащимися за курс начальной школы. 
2. Развивать познавательный интерес, умение осознанно применять изученные правила, интеллектуальные способности, волевые качества личности: организованности, выдержки.
3. Развитие умений точно и грамотно выражать свои мысли.
4. Воспитание дружбы, взаимопомощи, любви и интереса к учёбе.

Класс к смотру знаний  был готов, так как учащиеся быстро включились в
деловой ритм. Ребята имеют достаточно прочный запас знаний.
С первых минут  стало ясно, что ученики  не равнодушны к предмету русского  языка Взаимоотношения между учащимися ровные, спокойные, дружеские. Большая часть ребят данного класса владеют диалогической формой общения, умеют слушать и слышать другого.

На мой взгляд, весь замысел смотра знаний был осуществлен, получен реальный результат обучения. На данном уроке были созданы необходимые условия для успешного обучения и развития учащихся. Урок проведен в тесном контакте учителя с учениками, учащихся друг с другом.
Удалось:

- избежать перегрузки и переутомления учащихся;
- сохранить и развить продуктивную мотивацию учения, настроения,   самочувствия.

В целом КВН  прошёл успешно, результатом довольны и учитель, учащиеся.
и присутствующие. 
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